



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ
РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 октября 2023 года

г. Москва

№ 18-9

Об итогах проведения Всероссийского семинара-совещания технических (главных технических) инспекторов труда Профсоюза

Заслушав и обсудив информацию руководителя департамента охраны труда и здоровья аппарата Профсоюза Кузнецова О.В., **Исполнительный комитет Профсоюза ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять к сведению информацию об итогах проведения Всероссийского семинара-совещания технических (главных технических) инспекторов труда Профсоюза (прилагается).

2. Отметить высокий уровень подготовки и проведения Всероссийского семинара-совещания технических (главных технических) инспекторов труда Профсоюза.

3. Одобрить:

- опыт работы региональной организации Профсоюза в Республике Марий Эл, региональной организации Профсоюза в Республике Татарстан по защите трудовых прав работников образования в рамках социального партнерства;

- опыт работы Воронежской, Ивановской, Самарской областных, Чувашской республиканской организаций Профсоюза по созданию системы общественного контроля за обеспечением здоровых и безопасных условий труда в образовательных организациях;

- практику работы Башкирской республиканской организации Профсоюза по использованию части сумм страховых взносов, перечисленных в Социальный фонд России, на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний;

- опыт совместной работы Медведевской районной организации Профсоюза и отдела образования и по делам молодежи Медведевского муниципального района в

сфере охраны труда и здоровья работников образовательных организаций Республики Марий Эл.

4. Региональным (межрегиональным) организациям Профсоюза:

4.1. В целях повышения эффективности общественного контроля за состоянием условий и охраны труда в образовательных организациях:

- обеспечить введение в штатные расписания аппаратов региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза должности технического инспектора труда Профсоюза;

- усилить контроль за избранием уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Профсоюза в каждой первичной профсоюзной организации;

- повышать мотивацию внештатных технических инспекторов труда Профсоюза и уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Профсоюза, используя материальные и моральные методы стимулирования;

- распространять положительный опыт работы региональных (межрегиональных) и территориальных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций по охране труда и здоровья работников образования;

- регулярно (не реже одного раза в квартал) рассматривать вопросы охраны труда на заседаниях выборных органов Профсоюза, размещать материалы по охране труда и здоровья на сайтах и в периодических печатных изданиях региональных и территориальных организаций Профсоюза.

4.2. Способствовать укреплению и развитию социального партнерства в области охраны труда. С этой целью:

- принимать активное участие в работе комиссий по регулированию социально-трудовых отношений;

- использовать эффективные формы и методы социального партнерства;

- усилить взаимодействие с органами государственного контроля (надзора), органами, осуществляющими управление в сфере образования и науки, по вопросам, связанным с защитой прав работников на здоровые и безопасные условия труда;

- добиваться выполнения сторонами социального партнерства принятых обязательств в области охраны труда и здоровья, ежегодно подводить итоги выполнения соглашений.

5. Использовать практико-ориентированные методы обучения в рамках проведения семинаров по охране труда.

6. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Председателя Профсоюза Дудина В.Н. и руководителя департамента охраны труда и здоровья Кузнецова О.В.

Председатель Профсоюза



Г.И. Меркулова

Приложение
к постановлению
Исполнительного комитета
Профсоюза
от 12 октября 2023 года № 18-9

Информация
об итогах проведения Всероссийского семинара-совещания технических
(главных технических) инспекторов труда Профсоюза

В соответствии с пунктом 7.2.7 Плана работы Общероссийского Профсоюза образования на первое полугодие 2023 года, утвержденного постановлением Исполнительного комитета Профсоюза 21 декабря 2022 года № 15, в период с 21 по 27 мая 2023 года на территории трех регионов Приволжского федерального округа (республики - Татарстан, Марий Эл и Чувашия) проходил Всероссийский семинар-совещание технических (главных технических инспекторов труда Профсоюза (далее – Семинар).

В работе Семинара приняли участие представители технической инспекции труда Профсоюза из 65 регионов России. Впервые в состав участников мероприятия подобного масштаба вошли технические инспекторы труда региональных организаций Профсоюза в Донецкой и Луганской народных республиках.

Открывая Семинар в Казани, заместитель председателя Профсоюза Вадим Николаевич Дудин подчеркнул уникальный способ проведения данного мероприятия, связанный с возможностью комплексного изучения и анализа работы по охране труда нескольких региональных организаций Профсоюза для дальнейшего совершенствования общественного контроля за соблюдением законодательства по охране труда.

Участников Семинара приветствовали заместитель министра образования и науки Республики Татарстан Рамиль Камилевич Хайруллин, председатель региональной организации Профсоюза в Республике Татарстан Ирина Николаевна Проценко, председатель Совета по охране труда и здоровья при ЦС Профсоюза, председатель региональной организации Профсоюза в Республике Марий Эл Людмила Васильевна Пуртова.

Руководитель департамента охраны труда и экологии аппарата ФНПР — главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Евгеньевич Безюков, отметив ведущую роль технической инспекции труда в решении задач по защите законных прав и интересов членов профсоюза в сфере охраны труда, вместе с тем, выразил озабоченность в связи с наметившейся тенденцией к сокращению профсоюзного контроля по аналогии с ограничением государственного контроля за соблюдением законодательства в области охраны труда. Развивая эту тему, Алексей Евгеньевич

предложил фиксировать в отраслевых соглашениях и коллективных договорах обязательства по вопросам, связанным с осуществлением профсоюзного контроля, что позволит обеспечить дополнительную защиту от попыток его ограничить.

Руководитель департамента охраны труда и здоровья аппарата Профсоюза Кузнецов Олег Викторович, анализируя деятельность региональных организаций Профсоюза по охране труда, в своем выступлении затронул проблемы, связанные с сокращением численности уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, а также низким качеством проведения проверок состояния условий и охраны труда в образовательных организациях отдельных регионов, что в конечном итоге отражается на эффективности общественного контроля в области охраны труда.

В формате видео-конференц-связи выступили советник Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации Игорь Григорьевич Барановский по теме «Деятельность Социального Фонда России по сокращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости» и помощник директора по развитию Екатеринбургского медицинского-научного центра профилактики и охраны здоровья Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Вадим Олегович Рузаков по теме «Производственный лабораторный контроль и требования к условиям труда. Социальные риски: постковидный синдром, факторы риска смертности на рабочем месте от общих заболеваний».

Большое внимание в работе Семинара уделялось социальному партнёрству в решении вопросов охраны труда и обеспечения безопасности образовательного процесса.

Положительным опытом плодотворного сотрудничества органов государственного и общественного контроля поделилась начальник отдела охраны труда, главный технический инспектор труда Федерации профсоюзов Республики Татарстан Ирина Васильевна Андина, подчеркнув, что вопросы профилактики производственного травматизма решаются на региональном уровне в тесном взаимодействии с профсоюзной стороной, расследование несчастных случаев на производстве, произошедших с работниками образовательных организаций, проводится с обязательным участием представителей технической инспекции труда региональной организации Профсоюза в Республике Татарстан.

В городе Йошкар-Оле состоялся круглый стол по теме «О системе социального партнерства по вопросам охраны труда и здоровья работников и обучающихся образовательных организаций Республики Марий Эл. В работе круглого стола приняли участие: председатель Союза «Объединение организаций Профсоюзов Республики Марий Эл» Майоров Александр Иванович; министр образования и науки Республики Марий Эл Ревуцкая Лариса Анатольевна; председатель Региональной организации Профсоюза в Республике Марий Эл Пуртова Людмила Васильевна; генеральный директор лицея Бауманский, председатель объединения работодателей

образовательных организаций в Республике Марий Эл, депутат Госсобрания Республики Марий Эл Пейсахович Григорий Ефимович; ректор Марийского государственного университета, председатель Совета ректоров Республики Марий Эл, депутат Госсобрания Республики Марий Эл Швецов Михаил Николаевич; руководитель Государственной инспекции труда в Республике Марий Эл Москвина Алевтина Владимировна; руководитель отдела образования администрации Медведевского района Дербенева Наталья Николаевна; председатель Йошкар-Олинской городской организации Профсоюза Демина Юлия Викторовна. Участники круглого стола отметили конструктивное взаимодействие сторон социального партнерства в решении вопросов охраны труда и здоровья работников образования, безопасности образовательного процесса в рамках реализации государственной программы Республики Марий Эл «Развитие образования» на 2013-2025 годы и регионального отраслевого соглашения на 2021-2023 годы.

Тесное сотрудничество социальных партнёров поддерживается и на территориальном уровне. Заслуживает внимания опыт работы по охране труда одной из самых крупных территориальных организаций в Республике Марий Эл - Медведевской районной организации Профсоюза (общий охват профсоюзным членством составляет 93,9% от всех работающих в системе образования района). Практика развития социального партнерства территориальной организации неоднократно рассматривалась на заседаниях выборных органов республиканской организации Профсоюза и рекомендована к распространению. На базе Медведевского района проводятся республиканские семинары по изучению опыта разработки и внедрения эффективных форм и методов социального партнерства, государственного и общественного контроля по вопросам охраны труда и здоровья работников.

В ходе реализации программных мероприятий Семинара состоялось ознакомление с деятельностью по охране труда в различных типах образовательных организаций Приволжского федерального округа (в г.Казани - ФГАОУ ВО Казанский (Приволжский) федеральный университет, ФГБОУ ВО Казанский государственный энергетический университет, МБОУ Гимназия № 75, МБДОУ Детский сад № 101 комбинированного вида, МБОУ Гимназия № 96, ГАОУ «Адымнар-Казань», в г.Йошкар-Оле – ГБПОУ Республики Марий Эл «Йошкар-Олинский строительный техникум», ГБПОУ Республики Марий Эл «Торгово-технологический колледж»).

Заключительные мероприятия Семинара прошли в Технопарке универсальных педагогических компетенций «Учитель будущего поколения России» Чувашского государственного педагогического университета имени И. Я. Яковлева.

В работе круглого стола «Совершенствование системы общественного контроля за обеспечением здоровых и безопасных условий труда» приняли участие: председатель Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуващрессовпроф» Анатолий Валентинович Коршунов, руководитель

государственной инспекции труда Чувашской Республики Алексей Игоревич Метёлкин, заместитель министра образования Чувашской Республики Надежда Валериановна Никандрова, ректор Чувашского государственного педагогического университета им. И.Я.Яковлева Владимир Николаевич Иванов. Участники круглого стола, развивая тему социального партнерства в сфере труда, отметили тесное сотрудничество профсоюзов и работодателей в решении вопросов охраны труда и здоровья работников образования, предупреждения производственного травматизма и несчастных случаев с обучающимися.

Представляет интерес опыт работы внештатного технического инспектора труда Чувашской республиканской организации Профсоюза Лукшина Венедита Николаевича, создавшего в регионе систему общественного контроля за соблюдение законодательства по охране труда в образовательных организациях.

Важной составной частью Семинара стал обмен опытом работы технических инспекторов труда региональных организаций Профсоюза по следующим актуальным вопросам:

- Мотивация работы уполномоченных по охране труда. Психологический портрет активного уполномоченного по охране труда. Создание «рабочего места» уполномоченного по охране труда (главный технический инспектор труда Самарской областной организации Профсоюза Смоляков Алексей Юрьевич);

- Осуществление профсоюзного контроля за выполнением мероприятий по охране труда в образовательных организациях с использованием электронной базы по охране труда. Деятельность постоянной комиссии по охране труда. Повышение правовой грамотности профактива» (главный технический инспектор труда Ивановской областной организации Профсоюза Голованова Александра Евгеньевна)

- Использование бюджетных ассигнований Фонда пенсионного и социального страхования РФ на предупредительные меры по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников образования (заместитель председателя Башкирской республиканской организации Профсоюза Нурмухаметов Наиль Назипович).

Неотъемлемой составной частью Семинара явилось обучение по охране труда по следующим программам:

- обучение требованиям охраны труда;
- оказание первой помощи пострадавшим.

В рамках реализации программы «Оказание первой помощи пострадавшим» на базе негосударственного частного учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр» Объединения организаций профсоюзов Республики Марий Эл впервые проведены практические занятия с отработкой навыков оказания первой помощи.

По окончании обучения проведена проверка знаний требований охраны труда, по результатам которой оформлены протоколы проверки знаний по каждой

программе обучения и выписки из протоколов для каждого слушателя. Участники Семинара, прошедшие обучение, внесены в Реестр обученных по охране труда, размещенный на сайте Минтруда России.

В рамках Семинара прошло награждение победителей Общероссийского смотра - конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза». Почетными грамотами Центрального Совета Профсоюза были удостоены: воспитатель МБДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 57 «Соловушка» г. Альметьевска Республики Татарстан Мубаракова Резеда Иршатовна, преподаватель МОУ «Калеевская основная общеобразовательная школа» Сернурского района Республики Марий Эл Мухачева Светлана Викторовна, воспитатель МБДОУ «Детский сад №158 «Рябинушка» общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по социально-личностному развитию детей» г. Чебоксары Чувашской Республики Шарафутдинова Эльвира Станиславовна.

Информация о ходе и итогах проведения Всероссийского семинара-совещания технических (главных технических инспекторов труда Профсоюза размещена на сайтах и в средствах массовой информации региональных организаций Профсоюза и Общероссийского Профсоюза образования.

*Департамент охраны труда и здоровья
аппарата Профсоюза*